

杨浦社工进社区 专业服务在身边

自2009年,本区被列为全国第二批社会工作人才队伍建设试点区以来,本区社会工作人才队伍建设不断取得新的发展。目前,全区共有专业社工机构13家,覆盖社区矫正、禁毒、安置帮教、青少年服务、社会救助、社区建设、社会福利、统一战线、残疾人服务、优抚安置、人口计生、养老服务婚姻家庭、职工权益维护等14个服务领域。另据统计,全区专职从事社会工作人员以每年10%左右的速度递增,现有一线专职从事社会工作人员311名,其中,持有专业社工资质的社工共有224名。



社工主要服务于困难对象、老年人等弱势群体,也从事青少年服务和家庭关系改善等发展性服务。



社工是专业人士,需要社会工作专业毕业或持有专业资质证书才能开展工作。



和律师、医生、老师一样,社工是一种专业助人的职业。

“社工进社区”主题宣传活动

专业社工已在杨浦扎根十年,近年来,随着各级政府对社工人才队伍建设的高度重视和大力扶持,本区社会工作整体水平更是得到了空前的快速发展。然而,知晓度与影响力不足的现状也逐渐成为阻碍本区社会工作进一步提升的瓶颈。为了让市民真正认识社工、接纳社工,并且在需要时找到社工,切实提升本区社会工作知晓度及影响力,从今年3月19日(国际社工日)至8月19日(杨浦区第二届社工节),将开展为期5个月的“社工进社区”主题宣传活动,通过广场设摊宣传、到

各街道镇开展宣讲会、在居民区醒目位置张贴海报、在居委会放置社工机构宣传折页等形式,让市民与社会工作“零距离接触”,了解“什么是社工”、“社工可提供哪些服务”、“需要帮助时如何找到社工”等问题。

活动主题
宣传主题为:“杨浦社工进社区,专业服务在身边”
主要活动形式
将分别于2013年3月19日及2013年8月19日举办两次“社工进社区”广场设

摊宣传活动。主要包括:
1、宣传社工理念及社工机构;
2、对市民遇到的困难与问题,给予社工专业意见;
3、进行社工知识问答,引导市民了解社工;
4、设立互动体验区,社工通过游戏互动,让市民感受沟通的重要性。
大型设摊活动预告
1、活动时间:2013年3月19日 15:30
2、活动地点:华氏大药房门口广场(控江路许昌路口)

Q&A——社工知多少

问:社工是社区工作者吗?是志愿者吗?
答:不是,和律师、医生、老师一样,社工是一种专业帮助人的职业。

问:人人都能成为社工吗?
答:是,但是要通过专业学习和考试,获得资质证书持证上岗。

问:社工为谁服务?
答:主要为弱势群体服务,但随着经济社会的发展,亲子关系、婚姻维护等也逐渐成为社工的服务领域,所以人人都可以享有社工服务。

问:社工的专业优势是什么?
答:社工会根据当事人的需求综合运用个案、家庭、小组、社区等专业方法,有针对性地解决问题。

问:社工常说的助人自助是什么?
答:社工的工作目标不单单是帮助当事人解决问题,而是要当事人具备自己解决问题的能力。



社工用专业、真诚和热情维护公益、共建和谐。



社工运用专业工作方法,通过整合资源,实现助人自助。

